



連勝。中國女排今晚將爭取兩場勝利。資料圖片



主教練蔡斌(左)開始增加對朱婷的使用。資料圖片

中國女排今晚續出戰2024世界女排聯賽香港站，賽前迎來好消息，隨着荷蘭隊昨日在福岡站以0：3不敵美國隊痛失世界排名積分，中國女排確定直接晉身巴黎奧運。她們將在今晚乘勢惡鬥德國隊，力爭兩連勝。

◆香港文匯報記者 葉詩敏

## 香港站次戰前確認獲奧運資格

# 中國女排輕裝上陣爭連勝

中國女排在月初澳門站的表现未達預期，僅得2勝2負，在世界排名積分榜暫列第7位，被日本女排反超搶去「亞洲第一」位置，然而她們卻仍能爭取以世界排名躋身奧運。

目前已奪得巴黎奧運入場券的球隊包括法國、塞爾維亞、美國女排，還有出戰香港站的土耳其、巴西和波蘭等8隊，餘下4席將在意大利、日本、中國、荷蘭與加拿大這5支世界排名前10球隊爭逐。假如中國女排未能在日本手中重奪回亞洲第一位置，以直接

獲得巴黎奧運資格，那意大利、中國、荷蘭與加拿大則需爭奪最後3個奧運席位。由於世界排名第4的意大利基本確保一席，其餘3隊需爭奪兩個資格。

世界排名第9位的荷蘭女排，昨在世界女排聯賽第三站福岡站以0：3敗予美國，落敗後積分被扣除7.29分後暫得293.03分；加拿大累積282.55分排世界第10，中國女排則以329.55分名列第7。

中國女排在香港站餘下3場賽事，包括今晚對陣排名低5位的德國，即使她們在其後3戰均以0：3敗陣(約被扣29分)，也不會出現荷蘭和加拿大同時反超前中國的情況，因此「女長城」已提前鎖定資格，將第11度征戰奧運，力爭冠軍並第4次登上世界之巔。

稍減輕巴黎奧運資格的壓力，中國女排今晚再於紅館登場。今站的焦點朱婷在周二對保加利亞正選上陣打足全場，助球隊以局數3：0輕取對

手。三局比賽中，「女長城」都沒有讓對手的得分超過20分，實力上差距明顯可見。無論在進攻還是防守，中國女排的數據均明顯佔優勢。在對手最高得分手僅得8分的同时，中國女排有4人得分上雙，朱婷全場貢獻6分，雖然得分數字不高，但在關鍵時刻展現出不錯狀態。

### 朱婷歸隊成定心針

而上仗賽後，主教練蔡斌也大讚朱婷的表現，「她是一名非常有經驗的老隊員，對於困難的處理、進攻節奏的把控，還是非常一流的。」蔡斌也表示球隊會繼續努力，調整出朱婷更好的狀態，包括她和一傳與二傳之間的磨合，期望球隊在今站發揮更佳水準。確定今夏可征戰巴黎後，中國女排便能專心備戰奧運，在香港站最後兩戰對上實力相對較高的土耳其和波蘭女排，調整戰術和提升狀態。



掃碼睇片

### 中國女排香港站賽程

日期	時間	賽程
6月14日	20:30	中國對德國
6月15日	20:30	中國對土耳其
6月16日	20:30	中國對波蘭

## 巴西隊輕取德國隊顯級數

香港文匯報訊 女排聯賽香港站昨日上演3場賽事，其中巴西隊以局數3：1擊敗德國隊；泰國隊則險勝保加利亞隊3：2；尾場土耳其隊3：1輕取多明尼加共和國隊。

昨日首場比賽形勢刺激，泰國隊面對保加利亞隊，在兩度領先下被追平局數2：2，雙方要打15分制的決勝局定勝負，最終泰國隊技勝一籌贏15：10，局數3：2勝出。

至於第2場比賽屬焦點戰，由巴西隊對德國隊。巴西隊開局頗為順利，首局先贏25：20；到第2局德國隊還是無法帶來威脅，巴西隊再贏25：22，領先局數2：0。到第3局，德國隊終於如夢初醒，在尾段力拒巴西隊反擊，贏25：21「破蛋」；可惜的是，巴西隊在第4局還是佔得上風，雖然德國隊尾段一度追至24平手，但巴西隊之後連取兩分，以26：24勝出，總局數3：1。



巴西隊(黃衫)取得勝利。大會圖片



▲中國女排可輕裝上陣。

資料圖片



張子宇接受訪問。香港文匯報記者任芳韻攝



▲U18女籃隊員們進行訓練。

香港文匯報記者任芳韻攝

## 中國U18女籃主教練：竭盡所能打好亞洲盃

香港文匯報訊(記者 任芳韻、趙一存 秦皇島報導)中國籃球協會在6月12至13日，於秦皇島基地舉行2024中國籃球媒體日暨國青U18女籃和U17男籃公開訓練課。課上，備受關注的2米28小將張子宇亮相，擔任助理教練的中國女籃前國手陳楠對張子宇等一眾球員進行了技術指導。中國U18女籃主教練王桂芝表示，全隊要竭盡所能把亞洲盃打好，爭取贏下每一場比賽。

本月24日，2024年U18女籃亞洲盃將在深圳開幕，隊伍目前正在進行衝刺集訓。本次比賽中國隊與日本隊、新西蘭隊和印度尼西亞隊分在B組，賽事前4名球隊將獲得2025年在捷克舉行的U19女籃世界盃的參賽資格。中國籃球協會青訓總監張斌談到即將到來的比賽時表示，由於U18女籃亞洲盃與澳門世界中學籃球錦標賽時間衝突，部分優秀的中學生運動員無法參加U18女籃的集訓，球隊在陣容上受到了一些影響，但球隊仍然在克服困難全力備戰，爭取把現有的陣容磨合到理想狀態，將「力爭U18女籃亞洲盃前3名，獲得2025年U19女籃世界盃資格」作為本次比賽的目標。

陳楠表示，張子宇是一個非常有特點的隊員，她到來給了中國籃球更多的希望，「我和她是技術特點完全不同的內線，她的速度不是優勢，如果遇到對手『點名』，需要她的同伴支持，對其他四個人的要求會更高。」

「數月的集訓後，張子宇的數據有明顯提升。我認為她的未來一定能為中國女籃作出更多貢獻。但目前，她首先要通過亞錦賽的歷練，希望她能繼續紮實、健康地成長。」王桂芝說。

張子宇在訓練後接受媒體採訪表示，通過幾個月的集訓，自己在技術打磨、力量和移動速度方面有了較大提升。「教學賽之前沒有對抗過國外優秀球員，這次見識到了外國球員的一些優點，也看到了自己的一些缺點，要盡快提升。」

外界常稱她為「小姚明」、「女姚明」，對此，張子宇說：「非常感謝大家的喜歡和誇獎，既然拿我和姚明主席作對比，這更加激勵我向他學習，接下來我一定要在技術和力量等方面多加努力。」目前，張子宇已能完成單手扣籃的技術動作，她非常希望能在亞錦賽賽場上演精彩的扣籃。

## 中國女曲主帥滿意球隊進度

中國女子曲棍球隊12日擊敗強勁的德國隊，以一場勝利為本屆的世界超級聯賽收場。展望即將到來的巴黎奧運會「大考」，主帥安南希望隊員們在場上不要過於和善，要學會與壓力共處。

50歲的澳洲人安南執教中國隊剛滿兩年。接手以來，她一直強調中國隊極具潛力，而隊伍近兩季在超級聯賽中的進步，也讓她感到開心。作為帶領荷蘭女曲獲得里約奧運會銀牌和東京奧運會金牌的名帥，安南表示那時荷蘭隊可以很容易戰勝中國隊，現在雖然

還是贏，但比分都比較接近。另外，對陣德國、英國、比利時等勁旅，中國隊有勝也有和，「通過和強隊的比賽結果，就可以看出我們的進步。如果我們繼續提升，我們將十分有競爭力。」

不過，最讓安南「頭痛」的是中國姑娘們在場上面對對手時過於和善。「我們實在是太友善了，但我們的對手有時可能打得不怎麼體面。我們不需要一直都那麼彬彬有禮，有時候我們也應該火爆一點，這會幫助我們贏得對抗。」

一年前在倫敦接受採訪時，安南毫不掩飾中國隊的亞運目標就是奪金，拿下巴黎奧運會參賽資格。杭州亞運會上，她如願帶領中國女曲時隔13年再登亞洲之巔。如今展望巴黎奧運會小組賽，安南說：「我們必須戰勝日本和法國，對陣德國、比利時力爭拿到積分，對陣荷蘭也是。先打進8強，然後一切皆有可能。」

被問及中國女曲在巴黎奧運會前最後的備戰中最需要什麼，安南表示她已經列了一個長長的單子，因為需要做的實在太多了。「但這是好事。其他一些隊伍，現在看來就已經非常全面、穩定了，但我們還有很大的提升空間，這讓人感到興奮。」 ◆新華社



安南(右)道出了對球隊的期望。新華社

## 安達臣官宣執教中甲「領頭羊」

中甲「領頭羊」雲南玉昆足球俱樂部日前宣布，聘請剛離開港足的安達臣出任一線隊主教練。前任主教練李金羽於5月22日辭職。

玉昆發布的公告顯示，挪威籍的安達臣出生於1963年，球員時代曾在挪威、德國、奧地利等多個聯賽效力，1989至1990賽季加盟法蘭克福期間曾奪得德甲聯賽最佳射手。他還代表挪威國家隊出戰過26場正式比賽，攻入5球。在教練員生涯中，安達臣曾在慕遜加柏、緬恩斯、卡爾斯魯厄、薩爾斯堡等球隊擔任主教練。2016年，他來到亞洲足壇，先後出任朝鮮國家隊、韓國K聯賽仁川聯隊、中國香港隊主教練等職務。

在中國香港隊執教期間，安達臣率隊創下諸多紀錄，包括中國香港隊時隔54年重返亞洲盃決賽周，以

及2023年帶領中國香港亞運隊在杭州亞運會上晉級男足4強，創造了中國香港男足在亞運會歷史上的最佳成績。

目前，中甲聯賽13輪戰罷，雲南玉昆以9勝3和1負的戰績領跑積分榜。



雲南玉昆官宣安達臣。雲南玉昆官方微博圖片